
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 30a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de setembro do ano dois mil e dezessete 
(2017), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, 
presentes os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna—
Presidente, José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo — 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2° 
Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo 
(Líder da Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, 
George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada 
de Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Rolim Filho e 
Orlando Antonio Pereira. 0 Vereador José Divanildo de Andrade 
justificou a ausência. Iniciando com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da 
Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N.0
016/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE SETEMBRO DE 2017, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PASSE LIVRE PARA 
IDOSOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" PROCESSO LEGISLATIVO N.° 023/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 20 DE SETEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "ASSEGURA A 
MATRICULA PARA ALUNO COM DEFICIÊNCIA LOCOMOTORA NA 
ESCOLA PÚBLICA MUNICIPAL MAIS PRÓXIMA DE SUA RESIDÊNCIA 
E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.° 
008/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDQ.
DATADO DE 20 DE SETEMBRO DE 2017, QUE INDICA AO CHEFE 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 0 ENVIO DE PROJETO DE LEI 
A SEGUINTE EMENTA: "INSTITUI UMA PREMIAÇÃO, NA FORM DE, 
GRATIFICAÇÃO, PARA PROFESSORES DO QUADRO DA EDE1 
PÚBLICA DE ENSINO, BEM COMO AOS ALUNOS DEVIDA ENTE 
MATRICULADOS NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" Proposições acompanh as dos 
Pareceres opinativos das Comissões Competentes da Ca 
REQUERIMENTOS ESCRITOS:. Ver. Hernesto Vasques: Oficio 
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endereçado ao DETRAN/CE solicitando estudo de viabilidade para colocação 
de lombadas eletrônicas na CE-153, trecho compreendido entre a cidade de 
Missão Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru nos seguintes pontos: Creche 
Escolar Pequeno Polegar e em frente a uma churrascaria no Sitio Riacho 
Seco da mesma rodovia. Vera Inácia Arrais de Alencar Silva: Oficio 
endereçado ao Superintendente do DER/CE solicitando a construção de 
lombada eletrônica no Sitio Coité tendo como ponto de referencia as 
residências do Sr. Juvêncio e do Sr. Cicero Dantas. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Oficio endereçado ao Governador Camilo Santana 
solicitando aumento do efetivo policial militar; Ofícios ao Prefeito Municipal 
com as seguintes solicitações: Esclarecimentos sobre o não envio de um 
Plano Diretor Municipal, bem como quando pretendem enviá-lo ao Poder 
Legislativo, Serviço de reparo e manutenção na estrada vicinal rural que liga 
o Sitio Pontal da Serra ao Distrito de Jamacaru, Matérias com cópias a 
Secretaria de Administração; Esclarecimento pelo qual não estão realizando 
atendimento médico no Sib° Barra da Caiçara, Oficio com cópia a Secretaria 
Municipal de Saúde; Oficio a Secretaria de Administração com cópia a Chefe 
de Gabinete solicitando informações quanto ao pagamento dos servidores 
públicos que recebem funções gratificadas ocupantes de cargos 
comissionados conforme segue solicitação no texto do referido 
requerimento. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. George Fechine 
Tavares: Oficio endereçado ao Deputado Estadual Leonardo Araújo 
agradecendo os esforços junto ao Senador Eunicio Oliveira pela reabertura 
da agencia do Banco do Brasil em nossa cidade; Oficio ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura solicitando serviço de manutenção na estrada de 
acesso ao Sítio Areias e o Sitio Pigarra; Oficio ao DER/CE solicitando serviço 
de manutenção na CE-153, trecho compreendido entre a cidade de Missão 
Velha(CE) e o Distrito do Quimami. Ver. José Nairton Macedo Costa: 
Oficio solicitando o DER/Ce fiscalização referente a construção de uma 
lombada na CE-153 no trecho compreendido entre a cidade de Missão 
Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru, na localidade do Sitio Riacho Seco. Ver. 
José Rolim Filho: Oficio endereçado ao DER/Ce em sua Delegaci 
Operacional no Crato(CE) solicitando novamente a implantação de lombad s 
eletrônicas nos seguintes pontos da CE-153: Creche Escolar Pequ no 
Polegar, Capela de São Francisco do Sitio Riacho Seco e na localidad do 
Sítio Logradouro. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Oficio ao Secr: .rio 
de Infraestrutura solicitando reparo na iluminação do Sitio Extrema prhximo 
ao Distrito de Jamacaru, bem como no Bairro Boa Vista em nossa dade; 
Oficio ao SISAR regional Cariri, solicitando informações a ce a do 
abastecimento d'água nas seguintes localidades: Sitio Riacho Sec, Sib° 
Coité e Sítio Cana Brava zona rural deste Município; Oficio ender:gado a 
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Secretaria Municipal de Educação solicitando cópia atualizada dos Diretores 
e Coordenadores de Creches com suas respectivas graduações e portarias e 
nomeações. ORDEM DO DIA: 0 Senhor Presidente submeteu para 
apreciação do Plenário os seguintes Projetos: PROCESSO LEGISLATIVO 
N.0 016/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE SETEMBRO DE 2017, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE A iNsiTruiçÃo DO PASSE LIVRE PARA 
IDOSOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" após as discussões de praxe foi concedido o pedido de 
"VISTAS" ao Vereador José Nairton Macedo Costa. PROCESSO 
LEGISLATIVO N.0 023/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 20 DE SETEMBRO DE 2017, CUJA 
EMENTA: "ASSEGURA A MATRICULA PARA ALUNO COM 
DEFICIÊNCIA LOCOMOTORA NA ESCOLA PÚBLICA MUNICIPAL 
MAIS PRÓXIMA DE SUA RESIDÊNCIA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; e PROCESSO LEGISLATIVO N.0 008/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 
20 DE SETEMBRO DE 2017, QUE INDICA AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL 0 ENVIO DE PROJETO DE LEI COM A 
SEGUINTE EMENTA: "INSTITUI UMA PREMIAÇÃO, NA FORMA DE 
GRATIFICAÇÃO, PARA PROFESSORES DO QUADRO DA REDE 
PÚBLICA DE ENSINO, BEM COMO AOS ALUNOS DEVIDAMENTE 
MATRICULADOS NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" ambos foram aprovados por 
unanimidade assim como os Requerimentos Escritos e Verbais solicitados no 
Expediente. PALAVRA FACULTADA: Ver. Cicero Meneses Macedo: 
saudou a todos, o Edil iniciou sua participação parabenizando o Colega 
Vereador Eduardo Honorato pela passagem do seu aniversário natalício, em 
seguida pediu providencias quanto ao não comparecimento dos 
responsáveis pelo DEMUTRAN na Sessão que ora se realiza, em um tom 
mais aguçado, o Vereador disse que a Câmara está sendo desmoralizada, o 
Vereador Presidente da Mesa Diretora Francisco Rafael informou aos demai 
pares que os diretores do órgão em questão mantiveram contato telefôni 
e agendaram o comparecimento para a próxima Sessão do dia 04 (qua 
de outubro vindoura. Prosseguindo na sua fala, o Parlamentar Cí 
Meneses então encerrou sua participação. Ver. Eduardo Honorato P 
saudando a todos, o Vereador Eduardo Honorato iniciou ratificando • que 
falou na Sessão passada, no tocante a data base dos servidores do osso 
Município, haja vista que até o presente momento nenhuma m.a d 
negociação foi formada para tentar resolver esse assunto. Prossegui so em 
outro assunto já bastante debatido neste Poder, ou seja, segurança blica, 
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o Edil disse que o nosso Município já algum tempo deixou de ser pacato, 
onde seus moradores poderiam permanecer até altas horas da noite 
tranquilamente nas calçadas, o que não vem acontecendo nos dias de hoje, 
pois diariamente surgem noticias de roubos e assaltos nas ruas por onde 
andávamos tranquilamente e simplesmente não dá para os Poderes 
constituídos se eximirem dizendo que não é comigo, que eu não tenho nada 
a ver com isso que é de responsabilidade do Governo Estadual e Federal, 
porém que são eles os responsáveis, mas existe a responsabilidade em ir 
buscar maneiras e alternativas através do Poder Executivo como também 
por esta Casa, que não pode se ausentar em dar sua contribuição quando se 
fala em segurança pública, até porque temos que agradecer diariamente a 
hora quando chegamos em casa a as providencias tem que ser conjuntas, 
porque a responsabilidade é de todos nós. Continuando na sua participação, 
Eduardo Honorato falou novamente sobre um Plano Diretor Municipal, haja 
vista se tratar de um instrumento para o desenvolvimento da nossa cidade, 
tomando como exemplo, de uma forma negativa, os loteamentos que foram 
abertos ao longo do tempo em Missão Velha(CE), cobrando deste Legislativo 
o inicio das discussões pelo motivo do Município se tornar irregular por não 
ter essa Lei que é prevista desde 1998 no Art. 81 da CF a qual priva o 
desenvolvimento do nosso Município em diversos aspectos urbanos. Ver. 
3osé Nairton Macedo Costa: saudou a todos, em especial o Sr. Francisco 
Paulo que estava presente no Auditório e é o pai do Edil Eduardo Honorato, 
aniversariante do dia, para em seguida iniciar falando que o bolsa atleta, 
programa do Governo Federal vai sofrer uma redução de 87% (oitenta e 
sete) por cento e não de 80% (oitenta por cento) como foi informado na 
Sessão passada, ou seja, praticamente extinguindo este programa a nível 
nacional e diversos atletas em suas mais diversas modalidades que foram 
até então beneficiados e que se manifestaram a favor do impeachment da 
ex-Presidenta Dilma Roussef, ao serem questionados sobre o assunto ficam 
calados sem manifestar nenhuma reação. Prosseguindo o Edil retificou o 
nome do agente de transito mencionado em uma Sessão Legislativa, no qu 
se trata da pessoa do Agente Ferreira e espera, o Vereador Nairton, p: a 
vinda dos diretores do DEMUTRAN para prestarem seus esclarecimen, is. 
Prosseguindo, o Parlamentar fez das palavras da Colega Vereador. D. 
Nazinha o seu próximo discurso, no que concerne os transplantes de fí ado, 
rins e coração, pois o nosso Estado é um dos recordistas em se tr. .ndo 
desta área de saúde, e em tempo enalteceu o médico Dr. Gilberto P heir. 
(in memorian) por ter sido um dos pioneiros na região do Cariri re izand. 
inúmeros procedimentos que vieram a ter um único propósito que e o 
salvar vidas. Outro assunto que o Edil falou no seu tempo regim ntal foi 
sobre a extinção de vários programas sociais advindos do Governo ederal 
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um deles é a redução drástica de recursos do Minha Casa, Minha Vida, a 
região centro sul, mais precisamente na cidade de Iguatu e outras cidades 
vizinhas, praticamente não disponibilizam de recursos para ser aplicado na 
construção de novos imóveis, isso mostra que o futuro do programa é 
incerto, podendo até mesmo a acabar assim como outros citados: bolsa 
atleta e cisterna de placas, e também, como foi divulgado antes da Sessão, 
pelos dirigentes da associação dos ACS e Agentes de Endemias da região do 
Cariri, há uma proposta de extinção das duas categorias pelo Presidente 
Temer. Para finalizar, o Vereador José Nairton cobrou do Líder da Bancada 
de Situação informações a cerca do campeonato municipal de futebol, pois 
foi procurado por alguns dirigentes de clubes e tendo em vista a abertura do 
referido certame para o sábado dia 30 (trinta) próximo vindouro e em uma 
reunião marcada com os responsáveis do nosso esporte não compareceram 
e a data da abertura continua marcada sem tabela, regulamento e 
premiação, tudo de forma verbal e no momento das suas palavras cobrou 
um posicionamento por parte dos diretores para com os desportistas. Em 
tempo, encerrou suas palavras parabenizando o Colega Vereador Eduardo 
Honorato Paulo pela passagem do seu aniversário natalício. Vera Inácia 
Arrais de Alencar Silva: saudando os presentes, parabenizou o Vereador 
Eduardo Honorato pela passagem do seu aniversário, desejando-o votos de 
longevidade e muito entusiasmo na carreira e desprendimento, pois é uma 
pessoa capaz e merece todo o respeito. Em seguida relatou que no ano de 
2006 (dois mil e seis) foi submetida a uma intervenção cirúrgica, 
agradecendo de coração o sucesso do procedimento ao Dr. Gilberto (in 
memorian) pelo qual externou seus sentimentos e a valorização da pessoa 
que foi, trabalhando com afinco e procurando fazer o melhor para todos 
sem olhar a quem, sendo esse um mérito atribuído a ele que sempre foi 
admirado por D. Nazinha, dizendo ainda que Deus o tenha num bom lugar, 
assim relatou a Sra. Vereadora na Sessão que ora se realiza. Ver. Hernesto 
Silva Vasques: saudou a todos, o Edil iniciou suas palavras parabenizan 
o Colega Eduardo Honorato pelo fato do mesmo está comemora 
aniversário natalício hoje, desejando-lhes votos de uma proteção divi 
muita saúde. Finalizando, o Parlamentar disse que vai se intera 
indagações cobradas pelo Vereador José Nairton quanto A ques 
campeonato municipal de futebol. Ver. Francisco Rafael Tava 
Luna: saudou a todos, foi breve na sua participação iniciando ua fala 
parabenizando o Vereador Eduardo Honorato Paulo pela passage do seu 
aniversário natalício nesta data, em seguida, mencionou um t ma e 
sempre é debatido na Casa, ou seja, segurança pública, dizendo a s demais 
Colegas e ao público presente no Auditório que esteve hoje na De gacia de 
Policia Civil subsidiando de informações a cerca das diversas o orrências 
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policiais, divulgando então números alarmantes em relação ao nosso 
Município, pois são dados reais e registrados através de boletins de 
ocorrências, podendo ainda ser maior, caso todas as pessoas vitimas dos 
pequenos assaltos fizessem suas queixas através dos meios legais. 
Continuando no assunto, o Parlamentar também falou sobre os pedidos de 
providências, haja vista que oficializou pessoalmente o Secretário de 
Segurança Pública do Estado bem como entregou em mãos outro 
expediente junto ao Gabinete do Governador Camilo Santana cobrando uma 
maior e melhor segurança para a população de Missão Velha(CE). Para 
finalizar suas palavras referentes a esse assunto, o Vereador Francisco 
Rafael pediu ao Governo Municipal que também se engaje na busca de 
melhorar a nossa segurança, pois na vista do Sr. Presidente, o Prefeito 
encontra-se bastante acomodado sobre esse assunto, pois até uma 
ocorrência do roubo de um veiculo aconteceu em frente a sede da Prefeitura 
Municipal em plena luz do dia. Prosseguindo no seu tempo regimental, o Sr. 
Presidente parabenizou a sanção da Lei que autoriza os pais registrarem o 
filho na cidade onde moram, pois em Missão Velha(CE) há muitos casos de 
nascimentos em outros Municípios por falta de maternidade e, de agora por 
diante, essas crianças mesmo nascendo nas cidades vizinhas poderão ser 
registradas com naturalidade de missãovelhense. Para finalizar, o Presidente 
da Mesa, Vereador Francisco Rafael, em tom de desabafo, criticou 
veementemente, pautando pela rejeição as mudanças eleitorais que ora 
tramitam no Congresso Nacional, principalmente o financiamento de 
campanha eleitoral vés de dinheiro público. Sem oradores e mais nada a 
tratar, declaro e err. dos os trabalhos desta Sessão, do que para constar 
eu, Eduardo to Paulo, como lo Secretário fiz digitar a presente 
Ata, que de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
Missão Velh de setembr. de 2017. 

rancisco fael es de Luna 
esi té 

duardHonorato Paulo 
10 Secretário 
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